

1989 级同学返校庆祝毕业 20 周年

4月27日上午十点，1989级同学毕业20周年纪念大会在主楼后厅举行。校长陈吉宁、党委副书记邓卫，学校老领导张孝文、王大中、方惠坚、贺美英，清华校友总会秘书长郭櫟以及89级校友400余人参加了纪念大会。会议由89同学会执行会长、中国科协组织人事部副部长王进展主持。1989同学会秘书长梅向荣介绍了毕业20周年纪念活动的筹备情况。9位同学代表按照学号顺序发言。

第一个发言的卢庚戌一上台就引来欢呼声和掌声，他以自己“说得比唱得好”开场，讲述了在清华的学习以及走上艺术道路的历程。应同学们要求，卢庚戌演唱了《野百合也有春天》，现场众人合唱掀起高潮。北京市朝阳区副区长张立新，作为公务员同学代表着重讲述了心系国家大事业，为国家做贡献的从业经历。湖南弘慧教育基金会理事长张帆从事慈善事业，他创立了弘慧教育基金会，致力于成为中国贫困地区民间教育公益事业的实践者和

推动者。广西壮族自治区环保厅副厅长蹇兴超是海外留学归来、坚守专业、赴西部地区工作的同学代表。清华大学经管学院会计系主任肖星，“千人计划”专家、苏州旭创科技有限公司总经理刘圣以及国家电网山西分公司副总经理沈同也分别讲述了在清华求学时的经历以及在工作中的奋斗经历。新清华学堂的捐赠人之一、北京完美时空网络技术有限公司董事长池宇峰，则向清华人才培养工作建言献策，希望重视人文素质教育。作为海外同学代表，美国PayPal公司风险控制部高级总监王燕蓉已在美国学习和工作了19年了，这次她是专程返校。她回顾与交流了自己在海外的学习与工作心得。

陈吉宁校长在讲话中号召校友集力、集心，通过校友平台为清华人提供更多帮助。郭忠建介绍了89同学捐款的情况以及互助基金的筹备情况。四位老领导为“清华八九同学会互助基金”揭牌。会后，与会代表在主楼前合影。（曾卓崑）

2000 级校友欢庆毕业十周年

4月27日上午，清华大学2000级校友毕业十周年纪念大会在建筑学院报告厅举行。校党委副书记史宗恺、原校长顾秉林出席活动并致辞。500余名2000级校友参加了大会。纪念活动由CCTV5解说员刘星宇（经管）和北京悠世分贝文化传媒有限公司总裁、新锐导演任军（外语）主持。

史宗恺首先致辞，“我也是零字班

的，只是比你们早了20年。”同学们报以热烈的掌声。史宗恺代表学校向返校校友表示热烈欢迎，对校友们对母校的捐赠表示衷心感谢。顾秉林老校长的出现赢得校友们的热烈掌声。顾秉林说：“你们是清华新世纪招收的第一批学生，你们参加了清华90年校庆，也赶上了SARS的肆虐，你们是有故事的。”体育部王俊华作为

□ 校庆纪实

2000级任课教师代表发言。他说：“祝同学们身体好、心情好，七十岁时不拄拐，八十岁时不坐轮椅，百岁时漫步登上珠穆朗玛峰。”大会还举行了“2000级捐赠西体育馆前厅改造项目仪式”。

四位2000级校友作为同学代表发言。2000级学生会主席、北京市顺义区团委书记的郑晓博（计算机），回顾了在校期间参与“一二·九”大合唱等校园活动，表达了对母校培养的感激之情、对同窗情谊

的感怀之意。苏州大学特聘教授、博士生导师杨磊（材料）回忆了自己在清华的科研之路。南方东英资产管理公司基金经理孟小宁（自动化）与同学们分享了自己这十年的生活。青年女高音艺术家苏小博（经管），不仅介绍了自己的音乐梦想与成长之路，还即兴表演了刚学会的新歌《我的深情为你守候》，将现场气氛推向了高潮。（刘丹）

1994级纪念入学20周年 启动“久思”青年学者领袖计划

4月27日上午10点，1994级入学20周年纪念活动暨“久思久享”校友论坛在二教会议室召开。整场活动共分为两个部分，第一部分是“久思久享”校友论坛，第二部分为纪念大会环节。校党委副书记邓卫出席大会并发表讲话。

在论坛部分，共有九位同学分两次分享了自己从入学至今求学、科研及工作的心路历程，论坛由杨懿梅（英语）主持。论坛第一轮对话环节由同在高校科研领域的四位同学就学术研究及个人发展展开对话，清华电子系副教授孟华东（电子）讲述了自己坚持在一线的各种艰辛；美国匹兹堡大学陈怡然教授（电子）则同大家分享了自己和夫人20年共同发展的经历；上海交大俞凯教授（自动化）回顾了自己在剑桥10年的科研历程，也讲了自己在美国组织清华校友会，提升凝聚力的过程。清华经管学院薛健副教授（经管）谈了从自己毕业去海外求学到现在所感知到的各种

变化。

第二轮对话环节邀请了分别来自公务员队伍、民企、国企等不同领域的五位校友发言，谈谈各自的工作感受。他们是：北京团市委副书记熊卓（机械）、吉林团省委的赵宏锦（精仪）、北新建材总裁助理陈豪雅（经管），以及正在自己创业的卢伟冰（化学）、岳宏达（精仪）。

在纪念大会环节，刘震同学（精仪）代表组委会介绍了入学20年活动的整体情况。杜朋同学重点介绍了“久思青年学者领袖计划”的设立情况。该项目的目标为有计划地培养青年科学家和社科领军人才，项目连续十年，每年奖励2名在清华大学工作的青年学者（45岁以下）。项目取名“久思”的意义，一是谐音94级，另外也蕴含了鼓励青年学者积极思考的意义。之后，邓卫与美国硅谷清华联谊会会长胡海涛共同为领袖计划揭牌。

（李彦）